
                                Όζον 

 

Το όζον ή τριοξυγόνο είναι μια τριατομική αλλομορφή 

του οξυγόνου, με χημικό τύπο O3. Το καθαρό όζον, στις 

«κανονικές συνθήκες περιβάλλοντος», δηλαδή σε 

θερμοκρασία 25 °C και υπό πίεση 1 atm, είναι ένα 

ανοικτογάλανο αέριο με ευδιάκριτη δριμεία οσμή. Είναι 

πολύ λιγότερο σταθερό από το διοξυγόνο, δηλαδή τη 

διατομική αλλομορφή του οξυγόνου, και γι' αυτό το όζον 

διασπάται στην κατώτερη ατμόσφαιρα σε κανονικό 

διοξυγόνο. Το όζον σχηματίζεται από το διοξυγόνο με 

την επίδραση της υπεριώδους ακτινοβολίας, καθώς 

επίσης και με την επίδραση των ατμοσφαιρικών 

ηλεκτρικών εκκενώσεων, και είναι παρόν σε χαμηλές 

συγκεντρώσεις σε όλην την ατμόσφαιρα της Γης. Στην 

τροπόσφαιρα (το χαμηλότερο μέρος της ατμόσφαιρας 

που κατοικούν άνθρωποι) το όζον θεωρείται 

ατμοσφαιρικός ρύπος και έχει οριστεί σειρά τιμών που 

αφορούν στη μετρούμενη συγκέντρωσή του, για 

παράδειγμα στη σελίδα ποιότητας αέρα στην Κύπρο. 

Ενώ στην τροπόσφαιρα ο στόχος είναι η μείωση της 

συγκέντρωσης του όζοντος, στη στρατόσφαιρα ο στόχος 

είναι η σταθεροποίηση της συγκέντρωσης του όζοντος. 

Στη στρατόσφαιρα (εξωτερικό μέρος της γήινης 

ατμόσφαιρας) το όζον θεωρείται η ασπίδα που απορροφά 

την υπεριώδη ακτινοβολία του ηλίου. Η μείωση της 

συγκέντρωσης του όζοντος στη στρατόσφαιρα 

ονομάστηκε τρύπα του όζοντος. 

Την τελευταία εικοσαετία 1990-2010 άρχισε σε αρκετές 

Ευρωπαϊκές χώρες και στις ΗΠΑ η κυκλοφορία 

οικιακών συσκευών που παρήγαγαν και διέλυαν σε 
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πόσιμο νερό Όζον (στην Ελλάδα γνωστό ως "Οζονούχο 

ύδωρ") αλλά και η κυκλοφορία του ακόμα και σε υγρή 

μορφή για ενέσιμη χρήση στην Ιατρική. Ορισμένοι 

έμποροι-εταιρείες των μηχανημάτων-γεννητριών όζοντος 

πραγματοποιούν αμφιλεγόμενες διαφημίσεις στις οποίες 

ισχυρίζονται ότι "το όζον είναι μια θαυματουργή θεραπεία 

για όλες τις ασθένειες, όπως τα Εκφυλιστικά Νοσήματα, ο 

Καρκίνος,τοAIDS,κλπ.
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